
Věc: Vyjádření revizní komise Hovawart klubu ČR ke sporu o úhradu testů paternity 

Dne 24. 5. 2024 obdržela revizní komise (dále jen RK)  Hovawart klubu (HwK) od paní P. H. “podnět 

k prošetření nesprávného jednání klubu Hovawart”. Součástí podnětu byla i relevantní dokumentace 

zahrnující komunikaci mezi paní H. a chovatelským kolegiem HwK (dále jen CHK). 

Předmětem sporu byl požadavek CHK na úhradu testů DNA pro ověření paternity štěňat feny 

Bailey Cora Star majitelkou paní P. H. a odmítnutí paní P. H. uhradit testy v případě popření dvojího 

otcovství. 

Dle paní P. H. byla fena neúspěšně kryta psem Lucky Luke Debbie-Ann (Slovensko). Přestože bylo 

dohodnuto opakování krytí následující den, odjela paní P. H. na krytí ke psu Farbi z Hrabovských stájí, 

které proběhlo i se svázáním. Majitelka krycího psa Lucky Luke Debbie-Ann obratem podala stížnost 

na neetické chování ze strany majitelky feny. Za neetické chování a nekorektní komunikaci bylo paní 

P. H. kárnou komisí (dále jen KK) HwK 6. 5. 2024 uděleno napomenutí. 

Zveřejnění informací o vrhu na stránkách HwK a vystavení průkazů původu pro štěňata podmínilo 

CHK odběrem DNA štěňat za přítomnosti člena CHK a provedením testů paternity na náklady majitelky 

feny a to i v případě, že by testy neprokázaly tzv. dvojí krytí.  S tímto rozhodnutím paní P. H. 

nesouhlasila a obrátila se na RK se stížností a žádostí o prošetření postupu CHK. Aby RK mohla 

zaujmout objektivní postoj, vyžádala si veškerou dostupnou dokumentaci i od CHK, díky čemuž získala 

i klíčové informace z komunikace mezi CHK HwK a Českomoravskou kynologickou unií (ČMKU). Tyto 

informace byly paní P. H. zaslány emailem dne 28. 5. 2024. 

Paní P. H. v obhajobě svého postoje odkazuje na Zápisní řád HwK, konkrétně na odstavec 4.2: 

Pro ověření identity chovných jedinců je klub oprávněn nařídit odebrání vzorků pro ověření původu, v 

takovém případě hradí náklady klub. Majitel je povinen umožnit odebrání vzorku svých jedinců pro 

určení původu v případě, že poradce chovu, majitel krycího psa, případně jiná osoba o takové ověření 

původu požádá a žádost zdůvodní. Pokud vznikne oprávněná pochybnost o původu štěňat, musí 

chovatel na žádost HPCH nechat odebrat jejich DNA na ověření původu. Prokáže-li se u vrhu nesoulad 

v původu, hradí veškeré náklady chovatel. Jedinec, jehož původ nesouhlasí, je plemennou knihou 

označen v průkazu původu jako nechovný. 

Tento odstavec se týká ověření původu chovných jedinců. Nicméně HwK nadřazená organizace, 

na kterou se CHK HwK v případě řešení sporu s paní P. H. obrátilo, tedy ČMKU, ve svých stanovách 

uvádí (čl. VII, bod 2): 



Standardně má být fena kryta pouze jedním psem pro daný vrh. V případě odchylné situace jsou 

chovatelské kluby povinny na náklady chovatele ověřit původ prostřednictvím testu DNA. 

Z důvodu nedostatku dokumentace ke krytí psem Lucky Luke Debbie-Ann (např. videonahrávky) 

a rozporů v písemných popisech zúčastněných stran (majitelka chovné feny a majitelka krycího psa) 

není RK v pozici, aby se k tomuto bodu podrobněji vyjádřila. Shoda panuje pouze v tom, že nedošlo ke 

svázání. 

Je však známo, že fena může zabřeznout, aniž by v průběhu krytí došlo ke svázání. Zde konkrétně 

citace odpovědí z formulářů ČMKU, které CHK zaslalo paní P. H. v obsáhlé odpovědi z 28. 5. 2024: 

„I krytí, při kterém nedojde ke svázání, se považuje za regulérní spojení. Nelze totiž vyloučit, že i 

z krátkého spojení fena nezabřezne.“ 

Závěr: 

Chovatelskému kolegiu ani RK nepřísluší řešit spor mezi chovatelem a majitelem plemeníka, protože 

nikdo z nich u krytí nebyl přítomen a ke krytí s plemeníkem Lucky Luke Debbie-Ann není k dispozici 

žádná dokumentace (např. videonahrávka). Z korespondence vyplývá, že majitelka krycího psa Lucky 

Luke Debbie-Ann informovala pověřenou hlavní poradkyni chovu, že ke krátkému průniku psa do feny 

došlo. I když majitelka feny Bailey Cora Star tento fakt rozporuje, HwK byl povinen ověřit paternitu 

štěňat. 

Chovatelským kolegiem nařízený test paternity vrhu nebyl krokem proti chovatelce. Jeho cílem 

bylo zajistit ochranu nových majitelů štěňat tím, že potvrdil správnost údajů o otcovství uvedených v 

zaslaných podkladech. Tímto krokem klub, jakožto garant chovu splnil svou povinnost vůči 

Českomoravské kynologické unii (ČMKU), která ve svých stanovách (čl. VII, bod 2) výslovně uvádí: 

Standardně má být fena kryta pouze jedním psem pro daný vrh. V případě odchylné situace jsou 

chovatelské kluby povinny na náklady chovatele ověřit původ prostřednictvím testu DNA. 

Testy paternity také slouží k ochraně chovatele před případnými budoucími dotazy majitelů 

ohledně otcovství štěňat. 

Je třeba zdůraznit, že negativní výsledek testů na dvojí otcovství neznamená automaticky, že fena 

nebyla nestandardně kryta dvěma samci v rámci jednoho hárání a že tudíž chovatel nepochybil a 

dodržoval chovatelský řád. Rozhodnutí CHK je v souladu s vyjádřením Plemenné knihy Českého 

kynologického svazu, které uvádí:  

„Obecně platí, že pokud je parentita požadována z důvodu porušení předpisů, hradí vždy chovatel.“ 



Podmínky stanovené CHK byly dodrženy a testy paternity prokázaly, že otcem všech štěňat je 

Farbi z Hrabovských stájí. Průkazy původu byly vystaveny všem štěňatům. 

Pochybení bylo zjevně na obou stranách, majitelka krycího psa Lucky Luke Debbie-Ann slečna S. 

si měla vyžádat a podepsat krycí list. 

Na závěr RK apeluje na všechny chovatele, aby přistupovali ke krytí i všeobecně k chovu 

zodpovědně a důsledně dodržovali chovatelský řád, etická pravidla i svoje povinnosti. Jedině 

zodpovědným přístupem se dá předejít mnoha nepříjemným situacím a sporům.  

Z výše uvedeného sporu vyplývá, že je třeba zavést opatření, která by podobným případům v 

budoucnu zabránila. Majitelé fen často po neúspěšném krytí využívají z krycího listu jiného plemeníka, 

aniž by se neúspěšné krytí zaznamenalo. Pokud později dojde ke zpochybnění neúspěšného krytí 

majitelem krycího psa, jako v tomto případě, veškerou finanční odpovědnost za testy paternity nese 

pouze chovatel feny, což není zcela spravedlivé řešení. Bylo by proto vhodné do krycího listu doplnit 

kolonku „Neúspěšné krytí“, kde by oba majitelé stvrdili svými podpisy skutečnost, že nedošlo k 

žádnému průniku, krátkému spojení ani svázání. V takovém případě by majitel feny mohl využít dalšího 

plemeníka z KL, ale nebránilo by to ani opětovnému pokusu o krytí u téhož plemeníka. 

 

Dne  4.  2 . 2025 

Revizní komise Hovawart klubu ČR, z.s. 

 

 


